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Chiar dacă unii ne vor contrazice (excepţiile, ca întotdeauna, 
nu fac decit să întărească regula) noi credem cu tărie că una din 
cele mai năpăstuite categorii socio-profesionale din România 
zilelor noastre este cea a directorilor, sau managerilor cum ne 
place să-i numim acum. Judecaţi şi umiliţi aspru, violentaţi de-a 
dreptul în zilele tulburi, de după decembrie '89, trimişi la plimbare, 
în pensii sau chiar în...cimitire de furia neconţroiată şi elanul 
revoluţionar ale unor bande care pe atunci făceau legea, rugaţi 
mai apoi (unii dintre ei) să se întoarcă îndărăt cînd treburile din 
vreo uzină mergeau alandala şi oamenii nu-şi mai cîştigau sa
lariile, lăsaţi la voia soartei şi întîmplării de ministere şi guverne 
care nu-şi mai asumă demult nici o responsabilitate în ce priveşte 
viitorul vreunei firme, încolţiţi de avatarurile tranziţiei şi originalei 
economii de piaţă româneşti pe care cel mai adesea le înfruntă

de unii singuri întrucît colabo
ratorii cei mai harnici şi mai între
prinzători s-au privatizat demult, 
pîndiţi de faliment, dar şi de in

vidia şi spiritul de răzvrătire ce se coc în propriile colective...
Poate fi, oare, imaginată o situaţie mai nefericită decît asta?
Managerii noştri trăiesc azi, cel mai adesea, însinguraţi şi izolaţi 

între cei patru pereţi ai cabinetelor, comunicînd destul de vag cu 
exteriorul, veşnic în bătaia puştii, întrebîndu-se din ce direcţie vor 
veni loviturile următoare.

N-am auzit încă de un director care să schimbe un lider 
sindical. Invers, însă, da, de zeci de ori, da!

Nu avem şcoală pentru pregătirea managerilor - veţi spune. De 
acord, dar nu avem nici grija şi răbdarea necesare pentru a-i lăsa 
să se desfăşoare şi să demonstreze ce pot. Nu avem nici măcar 
minimum de legisiaţie care să le confere un statut şi o protecţie.

Şi atunci9 Nu ne rămîne decît să riscăm un pronostic: dacă 
lucrurile vor merge tot aşa, cit de curînd “specia” managerilor va 
fi pe cale de dispariţie. Vor deveni...obiecte de muzeu. îi vom 
căuta cu luminarea şi nu-i vom mai găsi. Ofertă - zero! Va fi poate 
prea tîrziu, dar ce mai contează: toate par a fi prea tîrzii în ţara 
aceasta... TRIBUNA

”AL CUI ESTE PĂMÎNTUL, 
A ACELUIA ESTE ŢARA" <v>

După teoria "infiltrărilor" sus
ţinută de istoricii unguri, pe care 
publicistul Balogh Pal s-a stră
duit să o confirme, ar re zulta că 
infiltrările românilor, slovacilor, 
croaţilor, sîrbilor, rutenilor au 
fost atît de masive şi de puter
nice, încrt au acaparat 61% din 
teritoriul Ungariei şi au devenit 
mai numeroşi decît ungurii.

în acest caz, Ungaria a fost 
ţara nimănui, lipsită de adminis- 
iraţie, armată şi poliţie, şi cu 
frontierele nepăzite; o ţară în ca
re orice străin din afara ei putea 
să vină şi să se aşeze unde voia, 
luînd în stăpînire pămîntul băş
tinaşilor unguri lipsiţi de apărare 
din partea statului, Ce rost vor fi 
avut păzitorii de graniţe coloni
zaţi de regii unguri pentru apă
rarea graniţelor din sudul şi ră

săritul Transilvaniei? Cum au lă
sat aceştia graniţele deschise 
mulţimilor de imigranţi care, du
pă cum afirmă Balogh Pal, au 
desfiinţat aşezările maghiare şi 
săseşti şi le-au luat şi pămîntul? 
Cum se face că paznicii fron
tierelor dintre Moldova şi Ţara 
Românească n-au făcut nici o 
sesizare către superiorii lor, din 
care să rezulte că au fost prinşi 
imigranţi români? Unde, cînd şi 
în ce număr? Cum de s-au păs
trat în arhivele ungare şi în cele 
din Viena o mulţime de docu
mente referitoare la emigrările 
românilor, secuilor şi maghia
rilor în ţările române (şi în alte 
ţări), începînd din secolul al XIII- 
iea şi pînă în al XX-lea, fără să 

(continuare în pag. a 2-a) 
Mihai RACOVIŢAN

PROTEST
în urma intervenţiei laT.V.R. a 

unei “mesagere" a F.D.S.N. şi a 
domnului llie Verdeţ de a se 
scoate de pe post "MEMORIA
LUL DURERII" şi ca urmare a 
ameninţărilor repetate la adresa 
doamnei Lucia Hossu-Lorigin, 
Asociaţia Foştilor Deţinuţi Poli
tici din România - filiala Sibiu - 
protestează cu toată energia 
împotriva încercărilor de inter
zicere a aflării adevărului istoric 
din perioada teroare! roşii.

Considerăm că numai cei care 
se simt culpabili de crimele şi 
actele de samavolnicie săvîrşite 
şi arătate într-o foarte mică mă
sură în acest documentar, au 
interesul direct ca acestea să nu 
fie cunoscute de întreaga ţară!

Astăzi, cînd toată lumea este 
dornică de a afla adevărul, s-ar 
săvîrşi o nouă crimă prin a-l as
cunde.

A.F.D.P.R. Filiala Sibiu

r  După cum se ştie, demisiile 
lui Alexandru Moşanu şi ale al
tor lideri ai parlamentului de la 
Chişinău au fost anunţate în 
timp ce preşedintele Snegur se 
aflaîn Franţă, undeasemnatun 
acord de cooperare cu Fr. Mit
terand. Se anunţa, în acelaşi 
timp, că preşedintele moldav 
urpiează să viziteze şi SUA.

In aceste circumstanţe, auto- 
decapitarea parlamentului este 
văzută de Nicolae Cristache, 
directorul ziarului “Ora" ca “un 
fel de sinucidere publică în 
semn de protest că Basarabia 
aiunecă, prin "consens" mon
dial, spre Siberia". Privind lu
crurile mai detaşat, Ion Cristoiu 
înclină, în "Evenimentul zilei" să 
pună evenimentul doar pe sea
ma inevitabilei lupte pentru pu
tere politică.

Atitudinea preşedintelui Sne
gur pare să îndreptăţească, în 
primele declaraţii, doár ca sem
ne ale neputinţei prezidentului" 
Moşanu de a stapîni "fracţiile"

T e a t ru l  de p ă p u ş i  
i Sibiu vă invită să par- 
: tivi păţi, duminică - 14 fe
b r u a r i e  1993 - la 

i spectacolul cu piesa Albă 

: ca Zăpada", ora l l m'

Dincolo de colţul zidului măcinat de umezeală 
începe piaţa uitată pietruită cu bolovani de rîu 
îşi va deschide privirea ovală chipul cărămiziu 
şi ocult se vor ivi porţi grele de lemn obloane 
şi lucarne mute roase de ploi şi iluzii 
dincolo de acoperişurile de pe care curge 
zăpada topită lipit de albastrul triumfător 
al cerului ţîşneşte hexagonal ascuţişul turnului 
din care cad sunete de clopot le aud înainte 
să trec piaţa e la cîţiva paşi penumbrită de ziduri 
cad peste oraş ca nişte mari zepelinuri

transparente îmi bandajează auzul în ritmul 
paşilor
sfioşi peste bolovanii striaţi cu negru şi mov 
respir lumina rar şi mă opresc la mijloc privind 
dincolo zborul unei păsări prin dreptul 
turnului dispărută o clipă 
zvîcnind apoi pe cerul încremenit de decembrie

Din volumul "Exil în oraşul imperial" de loan Radu 
V ăcărescu , apă ru t re c e n t la B ib lio te ca  
Euphorion, colecţia de poezie.

Foto: Andrei BUTA

Q  GMMjenAG/ve, tä ttb o lU x L
Am avut fericita ocazie să cu

nosc cel mai în vîrstă veteran 
din primul război mondial, dl. 
Savu C-tin Droc, un săliştean, 
care şi-a păstrat şi-şi păstrează 
cu sfinţenie, demnitatea şi dîr- 
zenia strămoşilor săi.lată, pe 
scurt, viaţa dură a acestui ţăran 
care a fost un fin observator şi 
moralizator al timpurilor pe ca
re le-a parcurs de-a lungul vieţii 
sale de 101 ani. S-a născut ia 
13 ianuarie 1892 în Sălişte. 
Moartea timpurie a tatălui său a 
lăsat 6 copii orfani. Ca cel mai 
mare, încă din frageda tinereţe 
şi-a asumat responsabilitatea 
creşterii fraţilor mai mici. Este 
încorporat în armata austro-un- 
gară în 1913 la Reg. 31 Infan
terie Sibiu. Va petrece peste 10 
ani îmbrăcat în haine militare; 
pe frontul din Galiţia, pe frontul 
din Italia, în prizonierat şi ser
gent în Regimentul de voiuntari 
"Horia, Cloşca şi Crişan" format 
în Italia în localitatea Anuzia în 
anul 1919, de către/narele pa
triot Vasile Lucaci. înrolarea în 
regiment a fost unul din mo
mentele de seamă din viaţa dl. 
Sava D.oc, perioadă din care 
îşi aminteşte şi versurile din 
marşul Regimentului:“ Rob e 
Lucaci la unguri/ Pentru sfînta 
libertate/ De care el n-a avut 
parte". Pentru activitatea depu
să cu regimentul pe linia de 
demarcaţie între Ungaria şi 
Transilvania, dl. Sava Droc, a 
fost decorat cu "Crucea come
morativă de război” 1916-1918

în timpul celui de al doilea răz
boi mondial, deşi avea 54 ani a 
fost concentrat o perioadă des
tul de mare, la o unitate din 
Sibiu, unde şi-a făcut datoria cu 
aceeaşi dragoste patriotică de 
cetăţean devotat ţării. Pentru a- 
şi întreţine familia îşi constru
ieşte o "moară pe apă" după 
primul război mondial. Pentru 
dragostea faţă de profesiune 
devine un renumit morar în zo
nă. Timpurile grele, după aca
pararea puterii în ţară de către 
comunişti i-au adus multe ne
cazuri. Notăm dintre "relile" pe 
care i le-au făcut comuniştii; în
cadrarea în categoria de chia
bur, aplicarea de cote la toate 
produsele pe care nu le avea în 
gospodărie, arestarea sa în 
mai multe rînduri sau depose
darea în mod abuziv de "moara

am fusese singurul mijloc de 
existenţă pentru familie. Alun
gat din proprietatea sa, la o 
vîrstă înaintată, este nevoit să 
întreţină familia ca muncitor pe 
diferite şantiere. Ajuns la vîrstă 
senectuţii a obţinut o pensie 
simbolică, socială de la cea 
mai "dreaptă" societate-socia- 
lismul. Cu ocazia împlinirii re
spectabilei vîrste de 101 ani, 
Asociaţia veteranilor de război 
din Sibiu, transmite un salut 
călduros şi urări de sănătate 
venerabilului nostru camarad 
de arme, dl. Sava C-tin. Droc, 
reprezentant demn al "fortăre- 
ţei" românismului din Mărgini- 
mea Sibiului în timpul 
dominaţiei străine în Transilva
nia.

Prof. Gh. POPESCU

Veteranul de război D roc C-tin Savu

sa de apă", care timp de 30 de

(echivalentul rusesc al grupu- 
rilorjDarlamentare, care, la Chi- 
şinau, se mai numesc şi 
"cluburi", ca să nu fie, probabil, 
nici tocmai pe româneşte).

Dimpotrivă, preluarea succe
siunii iui Moşanu de către Petru 
Lucinschi şi nu altcineva pare 
să indice ca mai probabilă cea 
de a doua ipoteză. El este mol-

schi a fost rivalul lui Snegur în 
aparatul PC din Moldova, unde 
avea să-l depăşească pe aces
ta în grad. Raliindu-se şi el, 
aproape de la început, la miş
carea de renaştere naţională, 
se va afla în competiţie, în ace
laşi parlament moldav, cu ace
laşi Mircea Snegur, pentru 
funcţia de preşedinte Că. de

Politic al CC al PCUS. Ce ati-^ 
tudine a avut faţă de puciul con
servatorilor moscoviţi putem 
deduce şi din faptul că a ajuns 
unul din preşedinţii comisiei de 
lichidare a partidului pe care l-a 
slujit preţ de o carieră bogată.

După Mircea Druc, Mircea 
Snegur l-a sacrificat, fără şovă
ire, pe altarul luptei pentru 
putere şi pe Alexandru Moşa
nu. Un cîştig care ar putea echi
vala cu o pierdere. Preţul ei se 
poate dovedi prea mare Eter 
nul său rival va conduce una 
din puterile în stat, chiar dacă 
preşedintele republicii nu prea 
mai poate fi controlat de ac
tualul parlament. Dacă Snegur 
o cîrmeşte prea tare spre CIS, 
s-ar putea prea bine ca Lucin
schi să o ia spre România.

Sau viceversa. Rareori, în po
litică, un singur loc are mai mulţi 
ocupanţi.

OBSERVATOR
____________ __ __________ J

Intre Siberia ţi Románig
doveanul care a făcut cea mai 
spectaculoasă carieră în defun
ctul PCUS. A început-o ca se
cretar de komsomol la Bălţi, 
puternic rusificatul oraş, al doi
lea ca mărime din actuala 
republică, al cărui episcop a 
avut totuşi curajul să înceapă, 
în pofida şefului său de la 
Chişinău, ezitantul mitropolit 
Vladimir, reunificarea spirituală 
cu Patriarhia română. Lucin-

atunci acesta din urmă s-a în
grijit să fie ales şi prin vot direct 
este altă poveste.

Activist de rang înalt la Mos
cova şi în Tadjikistanul sovietic, 
Lucinschi devine prim-secretar 
al CC al PC din Moldova (după 
ce fusese şi secretar, alături de 
Snegur), conducînd apoi şi 
grupul parlamentar al acestuia. 
Gorbaciov avea să-l avanseze 
secretar si membru al Biroului

Spe^outţe, ş i

- D-le Cândea, din cele 5 va
riante propuse, spre care aţi 
opta?

- Opţiunea noastră a fost pen
tru varianta patru combinată cu 
trei. Cu regret trebuie să o spun 
că varianta a IV-a nu a fost ac
ceptată de organele de decizie, 
semnarea unei decizii în acest 
sens fiind amînată şi nerezol
vată pînă astăzi. Or, trebuie să 
precizez faptul că în alte judeţe 
(Cluj, Prahova, Timiş, Bihor şi 
municipiul Bucureşti) au fost în
fiinţate asemenea societăţi co
merciale care au posibilitatea de 
a lua credite, trecîndu-se astfel 
la contractarea de locuinţe pro
prietate personală, terenul pen
tru construcţii fiind concesionat 
acestor societăţi.

Sperăm ca în cursul acestei 
luni primăriile municipiilor Sibiu 
şi Mediaş să scoată la licitaţie 
primele asemenea terenuri.

- Costul unei locuinţe este 
exorbitant. O familie tînără 
sau cu venituri mai mici nu se 
va putea angaja într-o ase
menea aventură. Or, pon
derea celor care au nevoie de 
o locuinţă sínt tocmai aceste 
familii. Care ar fi soluţia în ca
zul lor?

- Consider că vor trebui aduse 
unele completări legislaţiei ac
tuale şi întreprinse unele acţiuni 
cum ár fi: stabilirea unui plafon 
maximal de cîştig în care, de
sigur, vor intra şi tinerii căsătoriţi 
pentru care să se acorde credite 
de la bănci cu dobînzi reduse 
(maxim 12 la sută) în vederea 
construirii de locuinţe, cît şi cre
area cadrului legislativ legal 
pentru vînzarea fondului locativ 
de stat şi folosirea sumelor în
casate pentru fiecare localitate

în parte pentru construirea de 
locuinţe care să fie repartizate 
persoanelor cu cîştig mediu sub 
cel pe economie. De asemenea, 
ar trebui avut în vedere folosirea 
surselor băneşti obţinute de so
cietăţile comerciale prin vînza
rea locuinţelor de serviciu pen
tru construirea de noi locuinţe, 
chiar dacă paritatea vînzare- 
cumpărare în condiţiile noilor 
preţuri este de 17 sau 20 la unu.

- în opinia noastră, finaliza
rea lucrărilor la blocurile înce
pute înainte de 1989 nu va fi

Criza
locuinţelor«

posibilă fără alocarea de fon
duri de la bugetul de stat, în
trucît majoritatea populaţiei 
este săracă, lipsită de resur
sele financiare necesare. La 
ce valoare s-ar cifra necesarul 
de fonduri de la buget?

- în cazul acordării în totalitate 
de la buget a resurselor nece
sare pentru finalizarea locuinţe
lor în cauză, pentru judeţul Sibiu 
cifra este de aproape 2 miliarde 
lei. S-ar putea finaliza în acest 
mod şi o serie de lucrări de ame
najări exterioare, dotări tehnico- 
edilitare aferente spaţiilor de lo
cuit, cunoscut fiind faptul că pla
ta apartamentului la ora actuală 
nu include asemenea lucrări 
strict necesare unui trai civilizat. 
Acest ultim aspect poate fi e- 
xemplificat prin situaţia deplo
rabila a spaţiilor din jurul blo
curilor predate în perioada 
1989-1992, precum şi situaţia 
străzii Lungă din Sibiu, rezer
voarele de apă de 2000 m c. din

Mediaş, alimentarea cu apă a 
locuinţelor din Cisnădie etc.

- Sperăm şi noi că aceşti 
bani vor fi alocaţi. Dar mai 
sperăm ca economia româ
nească să iasă din declin, să 
se revigoreze, astfel încît ce
tăţeanul să poată cîştiga sufi
c ient pentru a-şi putea  
construi o locuinţă. Toate 
acestea sínt deocam dată  
speranţe.

Nu putem omite nici un alt as
pect, un adevărat semnal de a- 
larmă pentru noi toţi. Pe lîngă 
creşterea galopantă a costului 
unui apartament, preţ ce a de
venit prohibitiv pentru majorita
tea dintrenoi, asistăm la o scă
dere simţitoare a capacităţii de 
execuţie a constructorilor tradi
ţionali de locuinţe, aceştia pier- 
zînd forţa de lucru cea mai ca
lificată prin angajarea ei în stră
inătate. Se pune fireasca între
bare: mai dispunem la această 
dată de capacitatea reală de a 
realiza şi finaliza aceste lucrări?

Aşteptăm şi alte puncte de ve
dere pe tema revigorării con
strucţiei de locuinţe.

Dumitru MANIŢIU

N u  u ita ţi,  lu n i  a p a re  
u n  n o u  n u m ă r  d in  

"T r ib u n a  s p o r tu r i lo T '

* Mapamond sport * 
Cronici de la competiţiile 
în curs de desfăşurare. 
Articole de analiză, co
m en ta rii, in fo rm a ţii. * 
P rogram ul săptăm înal 
TV.
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M.E.B.O. - 0 ŞANSĂ A PRIVATIZĂRII!!!
In ultima perioadă de timp s-a vehiculat tot mai 

mult expresia de M.E.B.O., termen asociat ac
ţiunii de privatizare. Cum însă conţinutul în sine 
este mai puţin cunoscut, considerăm necesară 
o prezentare a tehnicii M.E.B.O. De fapt, ce este 
M.E.B.O?

în esenţă este vorba de o tehnică de privatizare 
prin care conducerea şi salariaţii achiziţionează 
un pachet majoritar sau total de acţiuni ale socie
tăţii în care lucrează. Denumirea de M.E.B.O 
provine din iniţialele cuvintelor care formează 
expresia "Management Employment Buy Out", 
adică managementul salariaţilor prin cumpăra
rea întreprinderilor în care lucrează.

M.E.B.O. are o arie de răspîndire remarcabilă 
(S.U.A., Marea Britanie, Japonia, Franţa, Ger
mania), dar trebuie avută în vedere situaţia apli
cării acestei variante de privatizare în funcţie de 
sistemul şi relaţiile economice diferite existente 
în ţările cu o veche tradiţie în economia de piaţă 
şi cele care se află acum în tranziţie

Tehnica M.E.B.O. are o serie de avantaje dintre 
care trebuie amintite: •  faptul că este public mai 
accesibilă, şocurile sociale fiind mai puţine; •  
asigură o oarecare economie de timp vînză- 
torului; •  contribuie la accelerarea privatizării. •  
asigură o creştere a sentimentului de identificare 
a salariatului cu societatea în cauză şi, implicit, 
o creştere a responsabilităţilor şi motivaţiei. Nu 
trebuie omis faptul că preluarea destinului so
cietăţii comerciale în propriile mîini presupune şi 
riscuri, uneori fiind posibile eşecuri. Esenţial es
te, însă că atît cel care vinde cît şi cel care 
cumpără să pornească de la ideea că acţiunea 
va fi un succes. Legat de aceasta se consideră 
că riscul, respectiv reducerea riscului, este pen
dinte de cîţiva factori. Printre aceştia amintim: 
societatea în cauză să fie potenţial profitabilă; să 
nu existe datorii mari; poziţia societăţii comer
ciale pe piaţă să fie activă şi stabilă; să nu fie 
necesare investiţii mari în următorii ani după 
vînzarea societăţii către salariaţi; cei care par
ticipă la cumpărare să fie bine intenţionaţi în 
finalizarea tranzacţiei; echipa managerială să 
dovedească pricepere şi echilibru.

Un rol foarte important, pe tot parcursul apli

cării tehnicii de privatizare M.E.B.O. revine fac
torului social şi celui psihologic. în momentul în 
care este înţeies faptul că este bine să deţii părţi 
din capitalul societăţii unde lucrezi, în mod firesc 
acest lucru îi face pe salariaţi să se identifice cu 
acţiunile şi deciziile luate acolo unde îşi des
făşoară activitatea. Ca beneficiari de acţiuni, sa
lariaţii vor apăra şi chiar lupta pentru promovarea 
măsurilor adoptate, aducîndu-şi contribuţia la 
succesul dorit. De asemenea, ei devin muit mai 
preocupaţi de soarta societăţii respective, devin 
mai conştienţi de anumite chestiuni care afec
tează derularea normală a activităţii (suprado- 
tarea, eventual greve, număr de personal etc). 
De asemenea, trebuie înţeles că promovarea 
sistemului de proprietate a salariaţilor nu în
seamnă că aceştia vor conduce societatea. De
ciziile sînt luate de manageri care au o răs
pundere foarte clară, dar aceste decizii trebuie 
explicate salariaţilor şi lămurite în amănunt.

Pentru reuşita metodei de privatizare M.E.B.O. 
salariaţii trebuie să înţeleagă de ce trebuie să fie 
acţionari, care esterelaţia lor cu grupul mana
gerial (conducerea), de ce valoarea acţiunilor pe 
care le deţin poate să scadă sau să crească, 
cum poate fi folosit profitul obţinut de societate 
şi cum este bine să fie folosit în funcţie de con
diţiile concrete şi conjunctură.

De curînd a fost lansată procedura standard 
de privatizare a societăţilor comerciale mici prin 
vînzarea de acţiuni către conducere şi salariaţi.

Această acţiune reprezintă, de fapt, aplicarea 
procedeului M.E.B.O. în economia românească.

Această tehnică, agreată prin însăşi Legea Pri
vatizării, ca o alternativă în tehnicile de priva
tizare, are valenţe pozitive clare, susţinute atît de 
afirmaţiile anterioare, cît şi de faptul că dezvoltă 
spiritul întreprinzător şi simţul proprietăţii într-un 
mod mult mai pronunţat.

Se impune o precizare: prin societate comer
cială mică se înţelege acea societate care are 
pînă la 500 de salariaţi şi un capital social de 
maxim 400 milioane lei. Dar despre modalitatea 
practică de aplicare a tehnicii M.E.B.O. într-un 
număr viitor.

ing. Mihai OPRIŞ, directorul Direcţiei Sibiu a 
Agenţiei Naţionale pentru Privatizare.

”AL CUI EÄTC PÂMÎNTUL, A ACELUIA ESTE TAPA”
(urmare din pag. 1)

mai amintim de documentele din arhivele româ
neşti, care se referă la emigranţii din Transilvania 
şi cum se face că în aceleaşi arhive nu există 
documente despre imigrările românilor în Transil
vania, cînd acestea, după afirmaţiile lui Balogh 
Pal, s-au produs secole de-a rîndul în proporţii de 
sute de mii de oameni? Nici arhivele săseşti - 
foarte bogate în documente de tot felul - nu po
sedă documente referitoare la emigrări din ţările 
române în Transilvania. De asemenea, nici în ar
hivele oraşelor şi satelor din Transilvania nu există 
documente care să probeze imigrări de români.

După cum se ştie, deposedările de pămînt au 
fost întotdeauna justificate de privilegii acordate 
de autorităţi. Sínt documente care arată că regii 
unguri i-au deposedat pe români în sec. al Xlll-lea 
pentru a da pămînt coloniştilor saşi, dar nu se află 
nici un document care să arate că alţii au fost 
deposedaţi în favoarea românilor.

Ceea ce reuşeşte, într-adevăr, să demonstreze

Balogh Pal, este că ungurii au reuşit să ocupe în 
masă compactă Panonia şi Alföldül, unde s-au 
aşezat la venirea lor în Europa. în celelalte regiuni 
ei au stăpînit prin colonizări şi implantarea unor 
centre militare. Cine priveşte, de altfel, o hartă a 
regiunilor revendicate de unguri, îşi poate uşor da 
seama că emigraţia s-a făcut dinspre Panonia 
spre Transilvania şi nu invers.

Este o aberaţie să susţii că românii din sudul şi 
estul Carpaţilor, care în secolele XIII-XIV se luptau 
pentru întemeierea statelor naţionale indepen
dente, şi-au părăsit vetrele strămoşeşti şi au emi
grat cu sutele de mii în Transilvania, aşezîndu-se 
aici peste grănicerii secui şi saşi şi peste maghiari, 
pe. care i-au cotropit. Dimpotrivă, ungurii au fost 
cei care au căutat să se extindă dincolo de Car- 
paţi, fie prin politica de cucerire a regilor unguri, 
fie pentru a scăpa de o apăsare economică şi 
socială tot mai grea sub nobilimea proprie. Emi
grarea românilor şi secuilor din Transilvania la 
răsărit şi sud de Carpaţi a fost favorizată de auto
rităţile româneşti.

L i c i t a ţ i i  c u . . .  c i t a ţ i i
Miercuri, 10 februarie, la sediul 

R.A.G.C.L. Sibiu s-a desfăşurat 
licitaţia publică pentru cele 21 
spaţii comerciale publicate an
terior în presă. Modificările a- 
nunţate au fost respectate. Res
pectiv, spaţiile comerciale aflate 
în Sibiu, strada N.Băicescu nr. 9, 
10 şi 20 nu au mai constituit 
obiectul licitaţiei (anunţate iniţial 
pentru data de 7 ianuarie 1993) 
Întrucît deţinătorii acestor spaţii 
sínt citaţi’ în diverse procese 
pentru clarificarea situaţiei lor. 
Nu a fost respectată adresa Pri
măriei Sibiului nr. 949/14 ianu
arie 1993 prin care preţul de stri
gare pentru spaţiile situate în 
Piaţa Mare nr. 15 şi S.Brukenthal 
4 a fost stabilit la 4000 lei/mp'

M e m o r i e  s i  u i t a r e . . .
Un cunoscut ziarist şi polito

log francez, Jean d’Ormesson, 
consideră 1989 un an istoric, 
comparabil, de exemplu, cu 
1914, cu 1917, cu 1940 sau cu 
1945. Unii - cei care fac caz de 
memorie - îi dau dreptate, alţii - 
cei cărora le place să uite - apre
ciază că 1989 a fost un an ca 
oricare altul, mai ales privindu-l 
prin perspectiva timpului care s- 
a scurs ireversibil.

Am avut răbdarea şi curiozi
tatea de a răsfoi ziarele de atunci 
şi m-am gîndit să vă readuc în 
memorie cîteva evenimente - 
şoc de-atunci, dumneavoastră 
putînd hotărî singuri dacă 1989 
a fost altfel decît precedenţii sau 
următorii ani.

IANUARIE
Miercuri - a murit împăratul ja

ponez Hirohito după 63 de ani 
de domnie; vineri 20 - instalarea 
la Casa Albă a celui de al 41-lea 
preşedinte al SUA, George 
Bush, care-i urma lui Roland 
Reagan.

FEBRUARIE
Joi 2 - vizită oficială la Pekin - 

după 30 de ani de tensiune a lui 
Eduard Şevarnadze, ministrul 
Afacerilor Externe Sovietic.

MARTIE
Duminică 5 - deschiderea în 

Marea Britanie, a conferinţei a- 
supra protecţiei stratului de 
ozon şi reducerii folosirii cloro- 
fluorocarbonului.

APRILIE
Duminică 2 - vizită oficială de

două zile a lui Gorbaciov în Cu
ba. Fidel Castro refuză chiar şi 
ideea de perestroikă; joi 27 -
500.000 studenţi chinezi con- 
testatari ai regimului au ocupat 
piaţa Tien An Men din Pekin.

MAI
Luni 15 - vizita lui Gorbaciov la 

Pekin, unde zeci de mii de stu
denţi continuau să ocupe piaţa 
Tien An Men;

IUNIE
Sîmbătă 3 - moare la Teheran, 

după zece ani de putere, a im
amului Khomeiny (89 ani); du
minică 4 - armata chineză trage 
în studenţi. Bilanţ: 1400 persoa
ne; alegerile libere din Polonia 
au dat cîştig de cauză reprezen
tanţilor "Solidarităţii", care au ob
ţinut 99 de locuri în Senat (din 
100) şi 161 locuri în Dietă; luni, 
12 - prima vizită a lui Gorbaciov 
în R.F G.; luni 19 - Spania şi 
Portugalia sínt integrate siste
mului monetar european.

IULIE
Duminică 2 - moare Andrei 

Gromîko, ministrul afacerilor ex
terne sovietic în perioada 1957- 
1985 şi apoi preşedinte în 
perioada 1985-1988; marţi 4 - 
vizita oficială a lui Gorbaciov în 
Franţa.

AUGUST
Marţi 15 - 500 germani din 

RDG trec clandestin frontiera 
austro-ungară pentru a se refu
gia în R.F.G; duminică 27 - Ta- 
deus Mazowiecki devine prim- 
ministru necomunist în Polonia,

prima ţară din “lagărul" socialist 
care, după 40 de ani, a pornit pe 
drumul liberalizării.

SEPTEMBRIE
Duminică 10 - se deschide 

frontiera austro-ungară; mier
curi 20 - profundă remaniere în 
conducerea partidului comunist 
al Uniunii Sovietice, la iniţiativa 
lui Gorbaciov, fiind promovaţi 
reformatorii.

OCTOMBRIE
Sîmbătă 7 - transformarea par

tidului comunist din Ungaria în 
partid socialist; miercuri 18 - de
misia "din motive de sănătate" a 
lui Erich Honecker, "nr. 1" în 
RDG şi înlocuirea lui de Egon 
Krentz.

NOIEMBRIE
Miercuri 1 - vizită la Moscova 

a proaspătului şef est-german 
Egon Krentz, în timp ce în Ber
linul de Est reformiştii îi înlocuiau 
din funcţii pe conservatori; sîm
bătă 4 - un milion de germani 
demonstrează în Berlinul de Est 
împotriva comunismului; joi 9 - 
breşele făcute în zidul Berlinului 
permit la 3 milioane de nemţi din 
Est să treacă în Vest unde, în 
Posdamerplatz, le vorbesc pri
marii din Berlinul de Vest şi de 
Est; duminică 12- moare Dolo
res Ibarurri, preşedinta partidu
lui comunist spaniol; joi 16 - 
Ungaria cere să fie primită în 
Consiliul Europei; luni 20- peste
200.000 de demonstranţi cer, la 
Praga demisia lui Milos Jakeş, 
primul secretar al partidului

comunist cehoslovac.
DECEMBRIE
Vineri 1- vizita lui Gorbaciov la 

Vatican; sîmbătă 2 - întîlnire la 
Malta între Gorbaciov şi Bush, 
luni 4 - Gorbaciov îi strînge la 
Moscova pe conducătorii ţărilor 
membre ale Tratatului de la Var
şovia pentru a analiza rezulta
tele întîlnirii de la Malta; miercuri 
6 - Egon Krentz, şeful statului 
artificial RDG, demisionează du
pă 49 zile de la numire; dumi
nică 10- preşedintele Cehoslo
vaciei Gustav Husak, demisio
nează; în RDG, moderatul Gre
gor Gysi este ales în fruntea 
partidului comunist; sîmbătă 16- 
întîlnire Bush - Mitterand în An- 
tiiele Franceze; vineri 22 - Ni- 
colae Ceauşescu părăseşte 
corabia care se scufundă...

(Dacă pentru ce s-a întîmplat, 
în continuare, în lume, există da
te, despre ce s-a întîmplat la noi 
de-adevăratelea nu dispun decît 
de povesti).

N.l.DOBRA

lună. Conform anunţurilor publi
cate ulterior de către Regia Au
tonomă de Gospodărire Co
munală şi Locatjya - Agenţia de 
Administraţie şi întreţinere’ Fon
dul Locativ Sibiu preţul de stri
gare a fost stabilit astfel: 2000 
lei/mp/lună pentru spaţiul din S. 
Brukenthal nr.4 şi 300Ó lei pen
tru cel din Piaţa Mare nr. 15. Au 
mai fost invocate "citaţii" şi în 
legătură cu spaţiile din străzile: 
Faurului nr. 9 şi Pulberăriei nr. 
2. In primul caz este vorba de 
"ameninţarea" vicepreşedintei 
cooperativei care deţine actual
mente spaţiul: "avem 50 de 
muncitoare care lucrează acolo 
si nu vom ieşi de-acolo". In cel 
de al doilea caz, titularul spa
ţiului (înscris şi el la licitaţie) a 
anuntat că are pe rol un proces 
şi că Brimăria ar fi trebuit să pro
cedeze cu el la fel cum a făcut 
cu "Nora", "ANELL" şi "ARTM", 

Cu to tu l inexplicabilă  din 
punct de vedere organizatoric 
s-a dovedit licitaţia spaţiului din 
str. Griviţei nr. 10 cu destinaţia 
depozit. Documentaţia studiată 
de solicitanţi evidenţia clar (pe 
baza unui plan tehnic întocmit 
de un specialist şi vizat de direc
torul RÁGCL Sibiu) că este vor
ba de un depozit situat la parter 
şi nu la subsol, cum au încercat 
membrii comisiei de licitaţie să 
"negocieze" în timpul licitaţiei. 
Nemulţumiţi, pe bună dreptate 
că organizatorii licitaţiei îşi bat 
joc de ei, toţi solicitanţii acestui 
spaţiu (scos la licitaţie pentru a 
treia oară - s.n.) au declarat că 
vor cere prin judecată daune 
materiale şi morale. Evident, li
citaţia spaţiului respectiv a 
fost amînatâ. Tot din cauza "ci
taţiilor", sau mai bine zis, a neîn
ţelegerilor dintre asociatul firmei 
r'ROMITAL", dl. Ardelean şi ad
ministratorul firmei, dl. Maximo 
Galo s-a amînat cu peste două 
ore licitaţia spaţiului din Piaţa 
Mare nr.15. întrucît pentru spa
ţiul situat în str. 9 Mai nr.50 s-a 
înregistrat doar un singur soli

citant, licitaţia spaţiului respectiv 
urmează să fie reprogramată.

Comentarii din timpul licitaţiei: 
"Eu ştiam că ăsta nu renunţă. 
L-am urcat să aibă ce plăti. Să 
se-nveţe minte să liciteze la 
stat". "Domnule, ăştia "împing" 
din răutate. Uită că în final aces
te preţuri reverberează direct 
asupra cumpărătorilor". * "Să 
fim serioşi, ăştia confundă licita
ţia cu. . .excitaţia". * "De ce nu s-a 
gîndit Primăria ca pentru spatiile 
cele mai solicitate cei care lici
tează să facă dovadă a calităţii 
de producători şi nu numai de. 
profitori?" Chiar asa.

Pînă una alta, spaţiile licitate 
(într-o sală cu totul improprie 
unei astfel de acţiuni) au fost 
adjudecate astfel’: spaţiul din 
Avram lancu nr. 2-4 de firma 
"ARCHIM" S.R.L. * spaţiul din 
Kiev nr.15 de S C. "SCÁNDIA" 
S A. * Spaţiul din Faurului nr.9 
de firma "RAŞCA", patron Ion 
Răcean. * Spaţiul din N.Băices
cu nr. 3 de S C. "SCANDIA" S A. 
* spaţiul din N. Bălcescu nr. 6 - 
de firma VASFLORI S.R.L. * 
Spaţiul din Piaţa Mare nr. 15 - 
de firma "ROMlTAL". * Spaţiul 
din S. Brukenthal nr. 4 - de 
firma SHAHBA . * Spaţiul din 
Calea Dumbrăvii nr. 12 - de 
firma "ASCO".‘ Spaţiul din str. 
Lungă nr. 85 - de "Asociaţia fa
milială" reprezentată de dl. Solo
mon. * Spaţiul din Pulberăriei 
nr. 2 - de firma "VENUS-SIB". * 
Spaţiul din Calea Turnişorului 
nr. 91 - de către-"Asociaţia fa
milială" reprezentată de doamna 
Georgeta Beboianu. * Depozi
tele din strada N. Bălcescu nr. 
19, 30, precum şi cele din Vop
sitorilor 11, Gh! Lazăr nr. 6 şi 
Smîrdan nr. 10 - de către firma 
"ARDELEAN". * Depozitul din N. 
Bălcescu nr. 31 - de firm a 
"EMETROP". * Depozitul din N. 
Bălcescu nr. 28 - de firma "EU
GEN" S.R.L. * Depozitul din Pia
ţa Mică nr. 22 - de firma "SAM 
fMPEX" S.R.L.

loan VIDRIGHIN

PROGRAM TV

Asociaţia DIASIB a organizat zilele acestea un carnaval, la Liceul Sanitar cu toţi copiii din asociaţia DIASIB. 
La carnavalul şi tombola ce a fost organizată sponsorii, Asociaţia diabeticilor din Germania prin dl. VOLKER 
KREMPE şi Asociaţia diabeticilor din Austria prin d-na Wolkband Hüpfel le-au oferit participanţilor dulciuri şi 
alte cadouri. Să le mulţumim organizatorilor pentru concursul dat. Foto Andrei BUTÁ

Sîmbătă, 13 februarie

9 00 Bună dimineaţa... de la 
Cluj! 10,00 Actualităţi. 10.10 Ala- 
bala-portocala! "Feriţi-vă de mă
găruş!". 11,00 Serial pentru co
pii “Aventurile lui Black Beauty" 
(Ep. 2). 11,30 Tradiţie şi noutate 
in arta ceramicii: creatorul Ni- 
colae Diaconu din Codlea.
12,00 Alfa şi Omega. 13,00 Ora 
de muzică * Fundaţia "Bram
bach" oferă “Boris Godunov" de 
Modest Musorgski (III). 14,00 
"lanzit TV - Ora 25 - Din sumar: 
* Ştiri * Desene animate (ora 
14,10) "Don Coyote şi Sancho 
Panda * Atlas * Al doilea război 
mondial. Documentar * Serial 
"Povestiri cu final neaşteptat" * 
Reportaje * Mapamond * Tele- 
enciclopedia (ora 19,15) * Ac
tualităţi * Tableta de seară de 
Paul Everac (ora 20,35) * Po
litica în top * Film (ora 21,10) 
"Foc! Captivi la etajui 37" * Con
cursul emisiunii * Serial (ora 
23,00) "Ellis Island" (cu Faye 
Dunaway, Richard Burton, Peter 
Riegert) * Topul muzical euro
pean al săptămînii * Ştiri * Film 
poliţist "Midnight Caller" (SUA)

Duminică, 14 februarie

9.00 Bună dimineaţa! 10,00 
Actualităţi. 10,10 Ping, pong. 
Magazin distractiv. 11,00 Serial 
pentru copii "Aventurile lui Black 
Beauty” (Ep. 3). 11,25 Avan
premieră TV. 11,30 Viaţa satului.
13.00 Lumină din lumină * Is
toria religiilor. 14,00 Actualităţi. 
14,10 Video-Magazin. Turnul 
Babei * Emisiune de divertis
ment realizată şi prezentată de 
Cristian Ţopescu. Din sumar: 
Concursul de frumuseţe “Miss 
America 93" (II) * Desene ani
mate * Interviu cu llie Bălăci * 
Muzică "non-agresivă" cu Harry 
Belafonte * Derby-ul de galop al 
SUA * Ştiinţă şi imaginaţie * Mu
zică. 18,30 5 pentru un CEC.
19.00 Serial "Dallas" (Ep. 206).
20.00 Actualităţi 20,35 Film 
"Diavolul îndrăgostit" (SUA-ltalia 
1968). 22,10 Duminica sportivă.
22,35 Convorbiri de duminică * 
Sever Mureşan. 23,05 Actuali
tăţi. 23,15 Maeştrii. 0,15 închi
derea programului.

Luni 15 februarie

14.00 Actualităţi 14.15 Ora de 
muzică. 15.00 Preumversitaria. 
15,30Teleşcoală. 16,00 Civiliza

ţia montană. 16,30 Portativul 
preferinţelor muzicale. 17,00 Ac
tualităţi. 17.05 Magazin în limba 
maghiară. 18,35 Tezaur folclo
ric. 19,00 Documentar TV. 19,30 
Desene animate. 20,45 Teatru 
TV. Arhiva sentimentală. 22,35 
Azi în prim plan . 23,15 Actu
alităţi. 23,25 Repriza a treia.
24,00 închiderea programului.

C IN E M A
Sîmbătă 13 februarie şi 

duminică 14 februarie 1993

Sibiu - Pacea "Pe muchie de 
cuţit", orele 13; 15; 17 şi 19. Arta 
"Giuvaerul Nilului", orele 13,30; 
15,30; 17,30 şi 19,30 Tinere
tului "Mandat pentru moarte" 
orele 13; 15; 17 şi 19 

Terezian "Cum ieşi din lift la 
stînga", orele 14; 16 şi 18 

Mediaş - Progresul "Aman
tul“, orele 12,15; 14,30, 17,15; 
19,30. Interzis sub 16 ani Cen
tral "Player (Joc de culise)", ore
le 14; 16; 18 şi 20 

Cisnadie - "Rambo II", orele 
11; 17 şi 19

Dumbrăveni - "Delta Force 2", 
orele 17 şi 19.

Tălmaciu - "închisoarea feme
ilor". orele 17 si 19
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H om osexualitatea -  o problem ă?
Se discută la ora actuală, peste tot, despre cri

za economică, dar şi despre cea morală, despre 
viitorul incert, despre SIDA, despre sfîrşitul lumii 
şi despre homosexualitate... Se pare că a crezut 
numărul homosexualilor din lume, fără să se 
poată da şi o explicate, cît de cît, temeinică 
acestui fenomen ce tinde să capete caracter 
socio-politic.

In Franţa - spre exemplu - apele au fost tulbu
rate de propunerea unui grup de deputaţi 
socialişti pentru adoptarea unei legi asupra 
contractului de uniune civilă »între două perso
ane de acelaşi sex* cu toate drepturile şi îndato
ririle ce rezultă din aceasta. Imediat, institutele 
specializate în sondarea opiniei publice s-au pus 
pe treabă, lată cîteva cifre: 26% favorabili unei 
asemenea legi; 31% - contra; 41% - indiferenţi; 
2% - nu se pronunţă. La întrebarea: să fie tole
rate »uniunile“ între homosexuali sau să fie 
oficializate, 55% au răspuns că pot fi tolerate, 
dar nu legiferate.
Dacă în Franţa chestiunea se află încă în coadă 

de peşte, în alte ţări occidentale ea a fost 
lămurită, total sau parţial.

Danemarca este un adevărat pionier în mate
rie de homosexualitate, fiind prima ţară care a 
recunoscut oficial existenţa „familiilor“ de homo
sexuali. Iar conform legii din 20 mai 1989, cuplu
rile de homosexuali se bucură de aceleaşi 
drepturi ca şi cele de heterosexuali: drept de 
moştenire, obligaţie de întreţinere, drept de se
parare a bunurilor în caz de divorţ, dreptul la 
pensie alimentară etc. Singura condiţie care se 
pune în asemenea căsătorii: unul (una?) dintre 
soţi să aibă naţionalitatea daneză şi să locuiască 
în Danemarca. în trei ani s-au înregistrat la Sta

rea civilă 850 de asemenea căsătorii şi doar 3 
divorţuri. Ceea ce li se interzice însă soţilor homo 
este de a se căsători religios...

In Olanda concubinajul homosexualităţilor este 
legalizat şi nu se face nici o discriminare faţă de 
concubinajele heterosexuale.
In Suedia nici o lege nu oficializează căsătoriile 

între homosexuali, dar cuplurile de acest tip se 
pot preleva de legislaţia privitoare la concubinaj.

In Canada concubinajul homo este recunoscut 
în provinciile Quebec şi Ontario.

în Germania nu există încă legi speciale, dar 
concubinajul este tolerat.

Problema este mai complicată în Statele Unite 
ale Americii unde majoritatea populaţiei este 
împotriva homosexualilor, inclusiv politicienii şi 
feţele bisericeşti. Pentru Donald Sugoj, purtătorul 
de cuvînt al lui GLAAD (Gays and Lesbians Al
liance Agains Defamation), în SUA, homosexualii 
sínt persecutaţi şi nu se respectă drepturile 
omului. S-au înfiinţat chiar asociaţii de luptă 
împotriva sexualilor. „Trebuie să-i stîrpim pentru 
că sínt cei care aduc şi răspîndesc Sida“. Şi- 
atunci, nu-i de mirare că, de exemplu, într-o 
seară, un grup de tineri cu maşini şi motociclete 
a „descins“ într-un cartier al homosexualilor din 
New York şi-au bătut tot ce le-a ieşit în cale. Dar 
nici homosexualii nu se lasă, organizîndu-se, 
făcîna marşuri de protest, punîndu-şi pe liderii 
lor să facă valuri în presă şi la televiziune. Deo
camdată, însă, există un val de „homofobie“ în 
SUA, întreţinut, cum spuneam, chiar de liderii 
p o litic i. C hiar cand ida tu l repub lican la 
preşedinţie, Pat Buchanan a afirmat că „Sida este 
dreapta răsplată făcută de natură oamenilor 
pentru actele lor antinaturale“.

/Ci CE MÎ-AÎ PUS UN SANDVÎS*. 0 FELIE UE
I Á SFRVlCIllQ dÎ iiic îu t d c  AiTF hruiÂ

A c c e p te . C u ta te -. . .
* In Gibraltar, de la deschiderea frontierelor, în 1985, au luat fiinţă

- datorită absenţei impozitului pe venit - 27.000 de societăţi de 
diferite tipuri ceea ce înseamnă una pentru fiecare locuitor al ace
stei „stînâ“! Incredibil, dar adevărat * Se zice că un magnetofon 
este tot timpul în stare să înregistreze, în dormitorul lui Michael 
Jackson, cîntecele pe care le fredonează acesta noaptea, în somn, 
care ar fi foarte originale. A doua zi, starul le prelucrează şi le lan
sează pe piaţă. Iar fetele noastre bocesc şi-şi smulg părul... * O 
altă celebritate mondială, David Bourie, şi-a adăugat la proprietăţile 
pe care le deţinea în Montreux (Franţa), Londra, New York, Los 
Angeles, încă două: un castel cu 110 încăperi în Irlanda şi o fermă 
în Africa. Case albe pentru zile negre * Maica Teresa, deţinătoare 
a Premiului Nobel pentru pace, a devenit... vedetă de televiziune. 
Intr-o emisiune de 20 de minute - transmisă zilnic în Elveţia, Italia 
şi SUA - măicuţa apare pe micul ecran spunîndu-şi rugăciunea. 
Dacă vrei să-l scîrbeşti pe cineva de o mîncare, dă-i-o în fiecare zii 
* Actorul de cinema al anului, francezul Gerard Depardieu (44 ani), 
şi-a părăsit nevasta cu care era căsătorit din 1967 şi cu care are 
doi copii (Julie, 19 ani şi Guillome, 22 ani), trăind, în prezent cu o 
senegaleză de 25 de ani Karine Sylla (prietenă a tenismenului 
Yannick Noah), căreia i-a făcut şi-o fetiţă, Roxane. Asta-i viaţa de 
artist, noaptea vesel, ziua trist * Maureen O’Boyle (28 ani), comen
tatoare de televiziune la canalul CBS din SUA, a declarat: „In urmă 
cu 6 ani, la 3 aprilie 1986, am fost violată - sub ameninţarea cuţitului
- de un benzinár de la pompa unde-mi umpleam rezervorul maşinii. 
N-am avut puterea s-o spun pînă acum. Am trăit atunci 3 ore de 
coşmar. Acum pot să le înţeleg, să mă simt solidară cu numeroa
sele femei care sínt violate în zilele noastre“. Nici în America sătulul 
nu-l crede pe cel flămînd. De aceea e bine să mai flămînzească 
uneori...*

^ ^ p i ß r a m e  

In doua rinduri
F ra ţi o a m e n i!
Să ne avem ca fraţii 
Să nu ne-nghită alţii.

Cu fio la la gură
Să ştiţi că nu-i din băutură 
l-atîta verde în natură.. .

Unui constructor
A-năiţat un bloc spre cer 
Şi apă pînă ia . . .  parter.

Unui c întăreţ pîrît
Eu nu cînt că ştiu cînta 
-  Asta-i şi părerea mea. 
Unui procesom an
Va apela pînă şi-n humă 
La judecata cea din urmă. 
U n u ia  ca re  asc u n d e  
adevărul
Tăind lemne-n bătătură 
l-a sărit un pumn în gură

I. Mărginean

* Schimb apartament 3 camere, 
conf. I sporit, etaj I (proprietate) cu 
apartament 2 camere + garsonieră. 
Telefon 42 78 50 (2549)
* Schimb 2 apartamente proprie

tate: unul în Hipodrom, conf. I I  cu 
2 camere şi altul la curte - cu 3 
camere, bucătărie, dependinţe, 
coteţe şi spaţiu garaj pentru casă 
singur în curte. Telefon 44 48 04, 
41 36 15 (2701)
* Schimb casă 6 camere pentru 

două case a 2 sau 3 camere. Tele
fon 42 53 76 (2670)

ÎNCHIRIERI
* închiriez rochii pentru mirese, 

modele deosebite, Ştrand, str. 
Haţegului bl. 3, ap. 18 (2167)
* Ofer spre închiriere două came

re, zonă centrală (casă-curte) pen
tru birouri sau alte variante de pri
vatizare. Telefon 43 35 78 (2638)
* Caut pentru închiriat spaţiu co

mercial (magazin) cu vad bun, si
tuat în Sibiu sau Cisnădie. Telefon 
43 62 24 (2705)
* Ofer spre închiriere demisol 

( 2 camere 50 m .p., ho l, WC, 
încălzire centrală) pentru depozit 
en-gros sau cabinete medicale. 
Telefon 41 30 12 (2783)

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

* Transport marfă camion 6 tone, 
acoperit cu pre lată. Te le fon 
43 33 31 (1963)
* F ilm ări video - C ALITATE. 

Telefon 41 79 35 (2433)
* Firma ATHOS transportă marfă 

cu autodubă 1,5 tone. Telefon 
092/43 84 31 (2130)
* Transport marfă cu microbuze, 

camionete, camioane 1 la 8 tone. 
Telefon 44 65 20
* Efectuăm zugrăveli şi vopsitorii. 

Telefon 44 59 71 S ibiu (2826 >

PIERDERI
* Pierdut legătură chei pentru 

maşină, zona str. Ş trandu lu i. 
Găsitorul să se adreseze la telefon 
41 40 82. Recompensă. (2833)
* Pierdut legitim aţie veteran de 

război nr. 7506, pe numele Marin 
Vasile. O declar nulă. (2818)

A N I V E R S Ă R I

Cu ocazia îm p lin irii a 40 ani I de la căsătorie, dorim părinţilor | 
I E LEN A  şi IO A N  V A S IL I- i 
' CENCU, sănătate şi m ulţi ani ' 
I fe ric iţi C opiii. (2812)

Cu ocazia îm p lin irii vîrstei de | 
,-■61 ani, urăm dom nulu i . 
I M IR CEA URECHE „La m ulţi I 
I ani!“ , sănătate şi fericire. Fa- I 

m iliaTatom ir. (2894)

COMEMORĂRI
* Cu durere în suflet anunţăm 

împlinirea a 40 zile de cînd a ple
cat dintre noi dragul nostru tată 
TOM A M IHULEŢ. Comemora
rea sîmbătă - 13 februarie 1993, 
ora 14,30, la Biserica ortodoxă din 
str. A. Treboniu Laurean. (2702) 
* A m in tiri duioase, lacrim i şi du

rere purtăm în sufletele noastre la 
împlinirea a 2 ani - la 14 februa
rie, de cînd a plecat dintre noi N I- 
COLAE HĂUŞ - 37 an i Dumne
zeu să-l odihnească. F ie-i ţărîna 
uşoară. Părinţii, sora, cumnatul şi 
nepoţii (2673)

M îine - 14 februarie, se îm 
plinesc 2 ani de cînd ne-a părăsit 
pentru totdeauna bunul şi iubi
torul nostru soţ şi tată HĂUŞ 
NICOLA IE - 37 ani - Tălmăcel. 
Dumnezeu să te odihnească. 
Soţia Domnica, cop iii Maria, 
Domnica, Nicuşor. (2846)

Cu su fle te le  îndo lia te  
anunţăm că azi se împlinesc IO  
ani şi, respectiv 6 luni de la du
reroasa despărţire de drag ii 
noştri pă rin ţi A N A  şi IO AN 
DROC. Dumnezeu să le ve
gheze somnul de veci! Para
stasul de pomenire va avea loc 
duminică -14 februarie în Ocna 
S ib iu lu i. F iicele cu fam iliile . 
(2722)

â-a scurs un an de cînd a ple- 
cat dintre noi cel mai bun şi mai 
demn om, cel care a fost un soţ, 
tată şi bunic de unică valoare şi 
de neînlocuit V ASILE  GRE- 
VU Ţ - comuna Topîrcea. Te 
vom păstra în sufletul nostru 
toată viaţa. Comemorarea - du
m in ică , 14 februarie 1993. 
(2718)

Pios omagiu la 13 ani de la 
trecerea în liniştea eternităţii a 
inegalabilu lu i soţ şi tată ing. 
M AN IU  GH. FLORIAN. Fa- 
m ilia. (2412)_______________

S-a scurs un an de cînd a 
trecut în nefiinţă scumpul nostru 
fiu  şi frate, care a fost LAC 
IO AN -ILIE . C ît ai tră it noi te
am iubit/C ît vom trăi noi te vom 
plînge. Dumnezeu să-l odih
nească. Familia. (2829)

în  curînd se îm plinesc 6 
săptămâni de cînd ne-a părăsit 
cel m ai bun soţ şi tată 
A R G IN TA R  N IC O LA E . 
Lacrim i şi flo ri mereu pe mor
mântul tău. Nu te vom uita n ici
odată. Comemorarea va avea loc 
duminică - 14 februarie 1993, 
ora 12,30, la Biserica din Valea 
Aurie. Soţia şi cop il (2845)

Cu durere în suflet, anunţăm 
îm plinirea a 6 lun i de cînd a 
plecat dintre noi cea care a fost 
M ICUŢA ROTARU - Bogatu 
Român. Comemorarea - dumi
nică, 14 februarie 1993. Nu te 
vom u ita  niciodată! Fam ilia 
îndurerată. (2882)

Cu durere în suflet amintim 
că se îm plinesc 6 lu n i de la 
decesul dragului nostru frate şi 
cumnat N IC O LA E  DUŞE - 
născut în Veştem. Dumnezeu 
să-l odihnească. F ratele 
Gheorghe cu fam ilia. (2813)

Cu in im ile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea din viaţă a 
iubitului nostru fiu  şi frate IOAN 
PIŢIGOI - 25 an i înmormânta
rea va avea loc duminică - 14 
februarie 1993, ora 12 - Chirpăr 
nr. 308. Familia. (2863)

Sîntem a lă tu ri de fam ilia  
P iţigo i din Chirpăr, la marea 
durere pricinuită prin decesul 
celui care a fost IOAN PIŢIGOI 
şi transmitem condoleanţe fa
m ilie i îndoliate. Firma U N I- 
ROM SRL (2864)

Un u ltim  şi pios omagiu 
dragului nostru B A Z I C IU 
CHINĂ. Familia Eugen David.
(2825)_____________________
* Un ultim  omagiu celui care a 

fost un bun vecin VASILE CHI- 
UCHINĂ din partea locatarilor. 
(2832)

Regretăm profund trecerea în 
eternitate a celui care a fost ing. 
VASILE CIUCHINĂ. Toţi cei 
care l-au cunoscuţii aducem un 
u ltim  omagiu şi î i vom păstra o 
neştearsă amintire. Condoleanţe 
fam ilie i îndoliate. Consiliul de 
adm inistraţie a S.C. ROMA- 
NOFIR Tălmaciu. (2831)

Regretăm stingerea din viaţă 
a prietenului nostru ing. Bazi 
Ciuchină şi transmitem sincere 
condoleanţe fam iliei. Diana şi 
Sandi Ghibu. (2871)

Cu durere anunţ decesul 
tatălui meu Log. Bazi Ciuchină. 
î l vo i păstra mereu în amintire. 
F iu l Dr. Emst Albert. 92871)

Familia neconsolată anunţă 
încetarea d in  v ia ţă  a ing. 
C IUCHINĂ VASELE. înmor
mântarea azi - 13 februarie 
1993, ora 10, de la Capela ci
m itiru lu i (2875)

în momente de grea încer
care la decesul mamei, sîntem 
alături de colega noastră prof. 
ELENA IONESCU. Cadrele 
didactice de la  Şcoala Şura 
Mică. (2897)_______________

Colegii şi prietenii aduc ul
tim ul omagiu celui care a fost 
in g .C IU C H IN Ă  V A S ILE . 
(2874)____________________

în aceste clipe grele sîntem 
alături de tine Tică Drăghicescu 
prin decesul mamei tale. Co
lectivul atelierului de prefabri
cate Orlat. (2830)

Sîntem alături de domnul 
Drăghicescu Constantin, greu 
încercat prin pierderea mamei 
Sincere condoleanţe fam ilie i 
îndurerate. Coloana auto 
CEMA SA Sibiu. (2843)

Sîntem a lă tu ri de colegul 
nostru Drăghicescu Constantin 
la  greaua încercare p rin  
dispariţia mamei sale VICTO
RIA DRĂGHICESCU. Dum
nezeu să o odihnească. Colec
tivu l TESA de la CEMA SA 
Sibiu (2844)

Sîntem a lă tu ri de colega 
noastră Dorina Istrate la marea 
durere pric inu ită  de decesul 
tatălui său şi transmitem since
re condoleanţe fam ilie i. Co
le c tivu l TESA - Fabrica de 
Arcuri în foi.

Colegii de la Serviciul-Fin- 
anciar COMPA SA Sibiu sínt 
alături de Dorina Istrate în  c li
pele grele ale despărţirii de tatăl 
său. Sincere condoleanţe. 
(2828)

Sîntem ală turi de colega 
noastră Luca V ictoria la greaua 
suferinţă pricinuită de decesul 
mamei sale. Colectivul Băncii 
Com erciale Române S ib iu. 
(2840)____________________

Sîntem a lă tu ri de colega 
noastră Rusu Lucica la marea 
durere pric inu ită  de decesul 
tatălui ei NICOL AE B URTICÄ 
- 81 ani. I i transmitem sincere 
condoleanţe. S a laria ţii de la 
S.C. CONFECŢIA SIB SA. 
(2820)____________________

Sincere condoleanţe fam iliei 
Rusu. Familia Cîmeală Bujorel.
(2821)

■.....
Cu durere în suflet şi lacrim i 

în ochi anunţăm stingerea din 
viaţă a bunei nostre so ţii mame, 
bunici şi străbunici M A R IA  
FRĂŢILĂ - 73 ani - Bungard. 
î i vom păstra o veşnică am inti
re. Înmormîntarea luni - 15 fe
bruarie 1993, ora 14, în Bun
gard. Familia. (2835)

Sîntem alături de Nona şi 
M ihai Jitariu la marea durere 
pricinuită prin decesul tatălui şi 
transm item  sincere
condoleanţefamiliei îndoliate. 
Fam iliile Câmpu R. şi Popa L 
(2867)

continuare în pag. 4.
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INZĂRI-CUMPĂRĂRI
* Vind 100 DM şi un certificat de pro

prietate. Telefon 44 70 48 (2671)
* Vînd două vaci gestante - Veştem nr. 
393, preţ convenabil. (2566)
* Vînd vin şi ţuică pentru nunţi. Telefon 

43 95 27 (2537)
* Vînd video player FUNAI, model 

deosebit, sigilat, cu telecomandă şi joc 
pe televizor. Telefon 092/43 94 16 
(2324)
* Vînd maşină de spălat automată 

marca SIEMENS - de capacitate mică, 
preţ negociabil. Telefon 43 32 68
(2312)
* Vînd piese pentru Audi 100 şi Audi 
100 Avant. Telefon 43 32 68 (2312)
* Vînd urgent Dacia 1310 (Germania) 
1986 şi Renault 18 (1981). Telefon 
48 16 66 (2480)
* Vînd apartament 3 camere (din 

cărămidă) cu pivniţă (pe valută). Tele
fon 42 11 45. orele 16-22 (2481)
* Vînd ARO 240 Diesel, an fabricaţie 
1990. Telefon 43 98 79 (2514)
* Vînd video AKAI cu înregistrare, 

sigilat, telecomandă - 189.000 lei. Te
lefon 43 94 16 (2512)
* Vînd pompă injecţie Roman Diesel 

nouă şi mjectoare. Telefon 44 89 65 
(2508)
* Vînd video player FUNAI cu teleco

mandă, absolut nou. Preţ convenabil. 
Telefon 43 94 70 (2500)
* Vînd: maşină spălat automată ger

mană; telefon fără fir; sobă gătit 
electrică; set satelit complet; automat 
răspuns telefon. Cumpăr ţeavă, cornier, 
cărămidă, ciment. Str. Livezii nr. 53. 
telefon 41 30 95 (2589)
* Vînd Dacia papuc, fabricaţie 1988. 

Schimb apartamente conf. I şi Ü, zona 
Rahova cu garsonieră, conf. L Vînd 
cizme îmblănite (Germania) mărimea 
36-37. Telefon 092/42 42 96 (1418)
* Vînd Audi 100, perfectă stare, preţ 

convenabil. Telefon 41 52 78 (2698)
* Vînd junkers şi televizor alb-negru 

sport (germane). Telefon 43 80 24, 
seara. (2707)
* Vînd Ford Granada în perfectă stare 

de funcţionare, neînmatriculat. Preţ 
1.800 DM. Apoldu de Sus, telefon 102 
A. (2693)
* Vînd video player FUNAI extra plat, 
sigilat, cu telecomandă. Telefon 092/
43 32 56 (2692)
* Vînd video player FUNAI extraplat, 

sigilat, cu telecomandă. Telefon 092/
42 89 53 (2692)
* Vînd Mercedes 220 Diesel neînma

triculat; casă marcaj electronică şi mo
toretă Mabra. Telefon 44 95 81 (2688)

Cumpăr casă proprietate, eventual 
nu singur în curte, ofer 10.000 DM; 
video recorder nou, televizor color. 
Telefon 41 41 80 (2476)________

Vînd Dacia 1410, alb 13. zero km., 
an fabricaţie 1993, vizibilă pe str. 
Săcel nr. 1, orele 15-18, familia 
Banciu. (2660)
S.C. IULIMEX Import-Export SRL 

Deva, prin magazinul „IULIMEX“ 
Sibiu, str. Gh. Lazăr nr. 7, vă oferă la 
cele mai avantajoase preţuri: ness, 
ţigări, papetărie; încălţăminte femei, 
bărbaţi, copii; lenjerie pat; lenjerie 
corp. Vă aşteptăm! (2686)
* Vînd TV dubită, motor Braşov, preţ 

5:000 DM sau lei. Telefon 44 60 12 
(2601)
* Vînd video player japonez FUNAI cu 
telecomandă, model deosebit. Telefon 
092/44 40 29 (2680)
* Vînd urgent remorcă auto de 5 tone 

nouă, preţ negociabil. Miercurea Sibi
ului, telefon 257 B sau Sibiu, 41 64 53. 
(2700)
* Cumpăr casă sau grădină (în valută). 

Vînd Mercedes 200 Diesel, an 1981, 
motor nou şi alte piese de schimb. Te
lefon 43 01 96 (2609)
•Vînd Ford Siera combi, an 1985,2000 
cmc., preţ 6.300 DM, negociabil. Tele
fon 092/43 52 57 (2669)
* Vînd Mitshubishi transport marfă, 1,5 
tone, pe benzină, înscris în circulaţie, an 
fabricaţie 1981. Telefon 43 83 27, după 
ora 18 (2627)
* Vînd televizoare color. Telefon

44 95 78 (2397)
* Vînd video player AIWA cu teleco

mandă, convenabil. Telefon 092/
43 51 83 (2703) _____________

Vînd canapele noi. Sibiu, str. Nouă 
nr. 43, telefon 43 28 00, orele 13-18 
(2624)

Vînd en-gros, fără adaos comerci
al, produse cosmetice de import. 
Telefon 41 31 07 (1910)________
* Vînd şură mare. Richiş 82 (2711)
* Vînd o căruţă nouă pentru un cal, 

Cisnădie, str. Cetăţii 2 (fostă Armata 
Roşie). (2681)
* Vînd lapte praf import, preţ convena
bil. Telefon 44 81 20 (2691)

S.C. LATIN 108 SRL - Calea 
Dumbrăvii nr. 108, vinde en-gros: 
zahăr şi bere (1/21), import - Ungaria. 
Telefon 42 14 10. orele 10-21. 
(2695)______________________

Vînd en-gros bere cehoslovacă la 
sticlă 1/2 1, preţ imbatabil 248 lei/ 
sticla. Telefon 41 81 81 (2726)
* S.C. ALFA J & R SRL vă oferă 

următoarele produse: maşini spălat Alba 
lux 8 cu storcător - 75.000 lei; maşini 
spălat Alba Lux 12 fără storcător - 
51.500 lei; casete audio Raks - 480 lei; 
casete video Raks - 2.790 lei; casete 
audio TDK - 800 lei. Sediul magazinului 
- Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nr. 16, etaj 
I. telefon 43 67 79 (Cont)

* VÎND APARTAMENTE, CASE. 
VILE. TERENURI Telefon 4 1 43 74 - 
luni, miercuri, vineri, orele 17-20
* Vînd ax abricht L=300 rom complet 

cu 3 cuţite. Telefon 55 01 80 (2667)
* Vînd urgent frigider 240 litri + caset 

Levis la un preţ convenabil. Telefon 
092/44 76 13 (2723)
* Vînd tractor U. 650 în stare de 

funcţionare. Telefon 56 0! 10 (2720)
* Vindem război, maşină de canetat, 

urzitor. Veştem, telefon 56 00 25
* Vînd 1500 dolari, după ora 17. Tele

fon 43 86 55 (2728)
* Vînd apartament 4 camere, bl. 39. ap. 
71, etaj I, str. Bîrsei 10 Ştrand. (2730)
* Vînd televizor alb-negru pe lămpi, 

stare de funcţionare şi televizor pentru 
piese. Telefon 43 31 08, după ora 16

Societate Comercială vinde frigi
dere 180 litri - sigilate, face înscrieri 
pentru lăzi frigorifice şi frigidere. 
Telefon 43 39 86 (2761)

Vînd ladă frigorifică nouă, sigilată 
- 5 sertare. Telefon 44 54 64, după 
ora 16 (2760)

Vînd 50 oi ţurcane. un cîine 
ciobănesc, str. Măgura 89 Sibiu

* Cumpăr urgent casă cu curte, grădină 
în Sibiu (singur în curte). Ofer aproxi
mativ suma de 30.000 DM. Telefon 
43 82 05 (2766)
* Cumpăr urgent porumb boabe (can

titate mărci, preţ 65 lei/kg. sau 900 lei/ 
feldăra. Telefon 41 71 34, orele 20-22.
* Cumpăr certificate proprietate. Tele
fon 41 50 22 (2752)
* Vînd moară de ciocane, presă pentru 

cărămidă, malaxor pentru frămîntat 
pîine. Telefon 44 08 42 Sibiu (2773) 
•Vînddolari.Telefon4268 10 (2772)
* Vînd Renault 18 Turbo - 1985 plus 

motor rezervă. Vînd Citroen BX - 1986, 
Diesel. Vînd VW Bus 1986 Diesel. 
Telefon 41 74 06 (2771)
* Vînd ARO 244 Diesel cu remorcă, 

stare perfectă, piese de schimb, motor 
Braşov. Telefon 092/23 65 64, după ora 
20 (2769)
* Vînd certificate de proprietate - 8.000 
lei/buc. Telefon 42 53 52 (2767)
* Ofer 10 certificate de proprietate 

contra unui video nou sau televizor co
lor. Telefon 42 53 52 (2767)

* Vînd televizor color. Telefon 
42 53 73 Sibiu, după ora 15 (2763)
* Vînd video. Telefon 43 35 15 Sibiu
* Vînd fîn şi sfeclă furajeră. Adresaţi 

str. Samuel Micu nr. 22 Sibiu, fam. Li- 
sandru (2759)
* Vînd Opel Ascona 1,9 avariat faţă, 

neînmatriculat, motorul funcţionează (şi 
ca piese de schimb). Preţ accesibil. Fam. 
Văsuţ Slimnic, telefon 223. (2755)
* Vînd motor Opel 2000 cmc., complet. 
Cumpăr remorcă auto. Telefon 43 82 34
* Vînd urgent apartament 3 camere, 
conf. I sporit, preţ negociabil. Telefon
42 74 11 (2736)
* Vînd pat copil mic. Telefon 43 05 95, 
orele 16-20, Sibiu (2732)
* Vînd mobilă bucătărie cu dulap şi 

masă (negociabil). Telefon 43 24 75, 
orele 18-19.30 (2747)
* Vînd masă sufragerie ovală extensi

bilă, 2 lustre, masă cu 2 scaune tip fotolii. 
Telefon 43 24 86 şi 41 16 75 (2749)
* Vînd Opel Record şi mărci, preţ 

avantajos. Mediaş, telefon 092/81 33 96
* Vînd covor persan nou, 2,5 x 3,5 pe 

DM. Telefon 48 28 35 (2517)
* Vînd motor Trabant complet, stare de 
funcţionare bună, preţ convenabil şi 
televizor color. Telefon 42 66 21
* Cumpăr schillingi, franci, lire sterli

ne etc. Cumpăr 60 m. ţeavă PVC, dia
metru 100-110 mm. Telefon 48 19 96

Vînd video player FUNAI sigilat. 
Telefon 41 32 17 (2798)________
* Vînd două televizoare color, str. 

Cîrlova, bl. 1, ap. 48 (2800)
* Vînd televizor alb-negru şi motor 

trifazic. Telefon 41 39 98 (2801)
* Vînd urgent Audi 80, stare 

funcţionare, înscris în circulaţie, necesită 
mici reparaţii. Preţ informativ 1.500 
DM. Telefon 41 64 00 (2784)
* Vînd 22 m.p. parchet fag uscat. 

Cumpăr 30 kg. folie polietilenă pentru 
solar. Telefon 41 30 12 (2783)
* Vînd semiaripă faţă Dacia 1300, 

motor electric 220 V/400 W - 2800 
rotaţii, transformator protecţie 220 V/ 
24 W 63 W. Telefon 44 70 65 (2781)
* Cumpăr stopuri spate VW (Polo, 

Derby). Telefon 0967/3 41 55, fam. 
Vlad. (2780)
* Vînd urgent butelie aragaz şi baterie 

auto 12 V 150 Araperi. Telefon
43 93 31 (2803)
* Vînd radiocasetofon profesional 

SHARP TWINCAN WQ-T 35 IZ nou. 
Telefon 48 28 3 8 (2805)
* Cumpăr computer AT 286 sau com

ponente şi imprimantă. Informaţii tele
fon 092/42 76 58 (2797)
* Vînd urgent moară măcinat cereale 

cu motor electric, sobă Vesta cu 
arzătoare complete, cu bazin apă caldă. 
Telefon 42 78 90 (2789)
* Vînd urgent cal sur, o căruţă, un ham 
şi patru purcei, preţ convenabil. Com. 
Veştem, str. Peste rîu nr. 490. (2787)
* Vînd televizor color cu telecomandă 

automatic (caută automat postul) cu 
memorie, puţin folosit, preţul 300 DM 
sau echivalent în lei. Telefon 48 19 64
* Vînd microbuze Ford Tranzit, 

fabricaţie 1991 (motorină şi benzină). 
Telefon 41 12 96.42 35 53 (2806)
* Vînd baloţi paie şi saivan pentru oi. 

Telefon 092/43 01 84 (2765)
* Vînd casă în Tumişor, construcţie 

recentă, compusă din 3 camere, două 
intrări, anexe, curte şi grădină mare 
1.600 m.p., vizibilă str. G. Topîrceanu 
nr. 72, joi orele 15-18, sîmbătă orele 
10-13. (2469)

* Vînd video cu telecomandă, preţ ne
gociabil. Telefon 43 51 91 (2802)
* Vînd video player FUNAI cu teleco

mandă, sigilat. Telefon 092/41 48 06
Vindem en-gros: zahăr import - 200 

lei/kg.; portocale 155 lei/kg. - cantităţi 
minime (zahăr şi portocale 500 kg); 
aragaz cu 4 ochiuri. Informaţii telefon 
41 81 81 (2611)
* Vînd stiplex alb, preţ 3.400 lei/kg. 

Telefon 44 71 96 (2851)
* Vînd căţel pechinez. Telefon 

4 1 44 55 (2850)
* Vînd congelator, capacitate 140 litri, 

sigilat, termen garanpe 2 ani. Telefon
47 38 93 (2852)
* Vînd video player AKAI nou (cu 

microfon) 173.000 lei. Telefon 48 1404
* Vînd buz marfă Ford, an fabricaţie 

1981 şi Ford Breck 1982, ambele pe 
benzină, preţ avantajos. Telefon
48 09 84 (2847)
* Vînd dolari (2.000) cu 920 lei/dolar. 

Telefon 47 48 74 (2810)
* Cumpăr urgent: sifoane 1 litru (de

fecte); ambalaje pentru sifoane 1 litru - 
cartier Ştrand, str. Cristian 3, telefon 
44 58 69 (2814)
* Vînd DM. Telefon 43 49 64 Sibiu.
* Vînd supape Dacia 1100 set (Renault 

5). Telefon 42 70 84, după ora 18
* Vînd frigider cu congelator 180 litri, 

marca germană Bauknecht, preţ con
venabil, televizor stereo color, stare 
perfectă de funcţionare, cu telecomandă, 
marca Interfunk, preţ 300 DM sau 
echivalent în lei. Telefon 41 38 09
* Vînd schilingi, bijuterie aur, ambreiaj 
complet Ford tranzit. Cumpăr televizor. 
Telefon 43 34 70 (2815)
* Vînd apartament 3 camere (parchet, 

faianţă şi telefon). Preţ ferm 18.000 DM. 
Informaţii telefon 48 21 29 (2816)
* Vînd colţar „Bibi“ nou, tapiţat cu 

stofă, preţ negociabil. Telefon 41 70 03
* Vînd 35 oi, str. Ţiglari nr. 116 Sibiu
* Vînd apartament 2 camere nou, etaj 

IL Şos. Alba lulia. telefon 43 94 45, după 
ora 19 (2822)
* Vînd player cu înregistrare AKAI, 

sigilat, telecomandă, avantajos. Telefon 
092M3 45 93 (2834)

* BRAVO organizează excursie: Is
tanbul - miercuri, vineri; Germania - vi
neri, Polonia - 17 februarie. Telefon 42 
77 02 (2156)__________________

S.C. GEROTOUR SRL organizează 
transport în Germania, dus întors, în 
datele, de: 19.26 februarie, 5 martie, 
pe ruta: Ntlmberg-Heilbronn-Stutt- 
gart. Relaţii suplimentare la telefon
43 60 47 sau 41 52 04 (1913) ___

Firma GABOR REISEN face 
săptăroîna! transporturi de persoane 
România-Germania şi retur. Preţ 
convenabil. Transport rapid. Plecarea 
din Sibiu. Informaţii telefon 43 8 961

* ALMA REISEN transportă persoane 
în Germania la NUmberg-Heilbronn- 
Stuttgart-Pforzheim. Plecări: 20,27 fe
bruarie. Telefon 42 48 53 (2230)
* Firma THEO REISEN transportă 

persoane în Germania la NUmberg- 
Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 19, 26 
februarie.Informaţii telefon 092/ 
44 77 50, 8-15; 092/42 72 23,16-21.

STAR SIB - General Maghem 5, 
autocare germane, confort lux. 
Transport ultrarapid în Germania. 
Telefon 41 51 03,44 42 51. ’(2395)

STAR SIB vă invită la Istanbul 
(fără cazare). Plecări - miercurea. 
Telefon 41 51 03,44 42 51 (2395)
* Firma OLLY TOURS organizează 

excursii în Polonia: 17 februarie. 
Transportă persoane în Germania în 17, 
24 februarie - Nürnberg-München. Te
lefon 41 21 40/135; 42 83 90 (2406)
* S.C. ..PRIMA ARDELEANA“ SA 

Sibiu efectuează transport de persoane 
în Germania, pe ruta Nümberg-Heil- 
bronn-Stuttgart. Informaţii telefon
41 17 88,41 25 59 (Cont)
* Transport marfă cu autocamion de 7 

tone acoperit. Telefon 41 27 72 (2432)
* Firma ALUDA Organizează excur

sie în Polonia - 14 februarie. Relaţii te
lefon 42 37 06.43 91 92. (2568)
* Organizez excursie în Polonia în 17

februarie, cazare la Varşovia. Telefon 
48 87 60 (2559+2563) ____

Firma RANSITRANS organizează 
excursii în Istanbul în data de 17 fe
bruarie 1993. Telefon 47 11 63,
44 26 66 (2425)
* Cu aprobarea MINISTERULUI 

ÎNVĂŢAMÎNTULUI organizez cursu
ri intensive de contabilitatea societăţilor 
private. Eliberez adeverinţă. Informaţii
42 76 10, seara. Profesor economist
SILVIA CHEŢAN, (2577)________

INCOTA ATLAS transportă per
soane în Germania pe ruta: Nümberg- 
Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 17. 24 
februarie; 3, 10, 17, 24, 31 martie 
1993. Informaţii A.CR. Sibiu, tele
fon 092/44 73 59. orele 8-15 şi 
44 46 19, orele 16-20___________

S.C. „Horticola 
Sibiu“ S.A.

cu sediul în str. Griului nr. 27 A

comunică următoarele:
acţionarii societăţii noastre sînt 

rugaţi să se prezinte în data de 
15.02.1993 pentru ridicarea 
drepturilor cuvenite pe anii 1991— 
1992 la ferma nr. 1, Şclimbăr şi 
ferma nr. 3, Mohu. — 207 —

* TAVI REISEN transportă persoane, 
colete, lăzi, cu autocare NEOFLAN ptnă 
la Köln. Plecări: 22 februarie; 6, 17, 25 
martie. Telefoane 092/43 11 57,43 1295
* Ofer spre administrare brutărie do- 

tată. Telefon 43 *4 86 Sibiu (2710)
INVITAŢIE. Asociaţia creştină 

„Martorii lui IEHOVA“ invită ono
ratul public la expunerea biblică care 
se va desfăşura la casa de cultură din 
oraşul Mediaş, duminică - 14 februa
rie 1993, ora 13. Intrarea gratuită.
* Firma PENTA REX organizează în 

data de 16 februarie 1993 excursie în 
Polonia-Varşovia. Telefoane 48 1996, 
43 18 25 (2785)
* Angajăm vânzătoare de produse ali

mentare, cu practică în domeniu. Tele
fon 41 1693. (2738)
* KYTO SRL organizează excursii la 

Istanbul în 17 februarie: Polonia - 14 
februarie. Telefon 41 56 02 (2777)
* Reduceri de preţuri - Finna 

ORIZONT transport persoane 
România-Germania, Telefon 
412140, int 116,117, (2794)

POCAR COMPANY SRL vinde 
en-gros 20 sortimente ţigări, ness, 
alune, băuturi, dulciuri etc. Adaos 
0-4%. Telefon 43 26 06 Ţi glari lor 41

Agenţia TRANS EUROPA Sibiu, 
str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 
41 12 96, efectuează transport de 
persoane în Germania în 17 februa
rie: NUmberg-Heilbronn-Stuttgart; în 
20 februarie - Köln. (2807)

S.C. FLARO SA Sibiu, str. Rîului 
nr. 33, organizează licitaţie publică, 
în fiecare joi, începînd cu data 18 
februarie 1993 pentru vînzarea 
următoarelor categorii de mijloace 
fixe: prese mecanice; maşini injecţie; 
maşini unelte; maşini specifice; mij
loace auto, diverse. înscrierile pen
tru licitaţie şi informaţii suplimenta
re la sediu! societăţii, telefon 092/41 
50 80, int. 190,170. (cont)

S.C. POREST A SRL cu sediu! în 
oraşul Avrig aprovizionează la do
miciliul clientului: var, ciment, ţiglă 
solzi şi profilată, blocuri ceramice şi 
ahe tipuri de cărămidă. Informaţii 
zilnic telefon 55 02 01 (2464)

C.A.P. OHABA judeţul Alba 
scoate la licitaţie în data de 20 fe
bruarie 1993, la ora 12: 4 grajdun şi 
4 fînare.Informaţii suplimentare la 
telefon 092/44 40 73. după ora 16.
" Ofer contracte serioase de dans în 

străinătate pentru tinere majore cu 
înclinaţii spre dans. Asigurăm pregătirea 
corespunzătoare.Telefon 42 94 35 
(2584)
* ARABELA vă invită ia: Varşovia - 
17 februarie; Istanbul - 18 februarie. 
Telefon 44 48 04 (2699)
* Societate Comercială angajează 

domnişoare eu bacalaureat pentru munci 
de prospectare a pieţei şi vînzări- 
cumpărări. Telefon 41 43 49.44 24 58. 
Adresa str. Tribunei 12 (apartamentul 
de la etaj pe stînga). (2792)
* Firma DRAGOŞ str. Paltinu vă oferă 
reduceri de preţuri între 20-30 % la ar
ticole de iarnă-prirnăvară (cisme piele - 
pulovere import). Vindem en-gros şi 
produse alimentare. Zilnic 9,30 -1930.
* Firmă particulară vinde din stoc 

cantităţi limitate de lemne foc, caferi şi 
araci de vie. Avrig, str. Ceferiştilor 41
* Angajez şoferi taxi. Telefon 44 85 29 
Sibiu (2824)
* Caut transport Stuttgart - o persoană, 
pentru 13 eventual 14 februarie. Telefon 
43 63 35 (2837)

S.CJVI. „A .N .I.“ SRL Sibiu anunţă 
reduceri de preţuri între 10-40% la: - 
faxuri, calculatoare de birou şi im- 
primatoare;- încălţăminte piele pen
tru copii, femei şi bărbaţi;- roargarină 
floarea soarelui (REG);- dulciuri 
Nu pierdeţi acest prilej. Vizitaţi ma
gazinele firmei din Sibiu^tr. S. Bru- 
kenthal nr.3; chioşc Ştrand. Cisnădie 
şi Ocna Sibiului.

Sîrbu loan din Bîrghiş nr. 331, 
anunţă că semnăturile adujiatc de la 
oameni sînt pentru înfiinţarea unui 
sindicat al agricultorilor şi nu pentru 
schimbarea primarului comunei. Cei 
care doresc să se înscrie în acest sin
dicat să se adreseze la adresa de mai 
sus, orele 7-10 zilnic. (21-A)

S.C. CETATE SRL Parcul Tine- 
retuhrinr. 1 Sibiu (în incinta Teatrului 
de vară) face înscrieri pentru cursu
rile;

- fochişti pentru cazane cu presiu
ne medie (se acordă autorizaţie 
IS CIR);

'- legislaţie şi contabilitate;
- vînzători-gestionari.

Informaţii suplimentare se pot primi 
la sediul firmei sau la telefon 
43 65 19

COMPARD SR L S IB IU
TEL. 41 18 81,41 52 92

* PC AT 286 -  20 MHZ, 1 MB RAM, TDD 3", 
HDD 40, VGA COLOR -  599.000 LE!
* PC AT 386SX -  40 MHZ, 2 MB RAM, FDD 3", 
HDD 40, VGA COLOR -  699.000 LEI
* PC AT 386 -  40 MHZ, 4 MB RAM, FDD 3", 
HDD 40, VGA COLOR -  849.000 LEI
* IMPRIMANTE IBM A3 -  199.000 LEI
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AGENJIA d e  t u r i s m

Vă invită să participaţi în cursul lunilor martie şi
aprilie la următoarele excursii:

GRECIA Salonic-Atena circuit autocar 7 zile
CHINA Beijing avion 9 zile
EGIPT Cairo-Alexandria avion 7 zile
ITALIA Roma avion 7 zile
SUA New York avion 7 zile
THAILANDA Bankok avion 7 zile
SIRIA circuit autocar 7 zile
SPANIA Barcelona avion 7 zile

OFERTĂ SPECIALĂ!

AUSTRIA Excursie pentru vizitarea „Tîrgului de 
Primăvară“ de la Viena, 12-17.03.1993.
MAREA BRITANIE Londra 2 zile + Ţara Galilor 7 
zile. Excursia va avea loc în vacanţa de primăvară şi 
se adresează elevilor sub 16 ani.

$  $  $  & & $  % & & & % t  &

„ALFA J&R“ obţine V IZ E  TURISTICE pe bază de 
invitaţie pentru ţările: Canada, Grecia, Israel, Franţa, 
Italia, SUA. Se asigură şi bilete de avion.

Transport GERMANIA pe ruta: Nürnberg -  
Würzburg -  Offenbach -  Köln. Plecări în fiecare 
vineri, cu autocar NEOPLAN. Plata numai în lei.

R ela ţii sup lim entare ş i înscrieri la sed iu l 
agenţie i Sibiu, str. N icolae Bălcescu nr. 16, 
et. I, tel. 43  67  79. - 2 0 5 -

GRUP ŞCOLAR SANITAR SIBIU

în data de 22.02.1993, ora IO 
pentru ocuparea postului de

MAGAZIONER
Cererile se depun la secretariatul şcolii, relaţii — 

telefon 41 59 80.________________________- 2 0 9 -

Societatea com erciala

o » § £ $ ■ $ < &

a n u n ţ a
onorata clientelă că începînd cu data de 12 martie
1993 va practica preţuri cu ridicata majorate.

— 213 —

B.C. TR Ä N SC O M  S A . SIBIU

Taxa de participare la licitaţie este de 10.000 lei 
care se vor depune anticipat la casierie. 
Garanţia de participare este de 10% din preţul de 
strigare.
Preţul de strigare este de 2.630.000lei şi respectiv 
2.783.000 lei. -  178 -

ORGANIZEAZĂ 
LICITAŢIE PUBLICĂ 

DESCHISĂ
pentru vînzarea a două 
apartamente cu 3 came
re din blocul 102, str. 11 
Iunie nr. 30, în data de 4 
martie, ora 12.00.

T ip a ru l  : srl


